

2023年5月31日 星期三  
農曆癸卯年 四月十三

# 晉江經濟報

E-mail: jjb419@yahoo.cn

菲律賓版

第3587期

晉江新聞網

www.ijjnews.com

## 晉江食企組團泰國“掘金”

本報訊（記者 蔡明宣）近日，晉江市食品行業協會組織39家企業前往泰國進行經貿交流活動，以促進產業合作，深化東南亞市場拓展和“一帶一路”建設。

22日上午，考察團首站來到泰國泉州晉江聯合總會（以下簡稱“泰國總會”）總部。考察團與當地僑親共同探討了尋求晉、泰地方經貿合作的機會，分享經驗、交流成果、共見商機。會議中，雙方就設置泰國泉州名優食品聯合銷售中心等項目進行了討論，泰國總會表示將組團參加7月20日的晉江食交會及進行考察，建立長期友好合作關係，

進一步深化擴展兩地經貿交流合作，發揮各自資源優勢，促進互利共贏。

當天下午，考察團來到泰國貿易和多平商務解決方案提供商 Fanslink 公司，與公司核心團隊進行了座談。雙方就項目運營、電商能力、線上運營等話題內容進行深入溝通。

此外，考察團還前往泰國展觀展，並拜訪了 TCC 總部。其中，TCC 旗下連鎖商超 Big C 的產品線非常豐富，尤其是零食、鮮貨領域，晉江的休閒食品完全有介入並參與的可能。

“此次泰國行，時間雖短且行程精簡，但對我們幫助挺大

的。”福建省有零有食科技有限公司 CEO 陳世偉表示，前往 Fanslink 公司，了解泰國整個電商的運營氛圍，這對公司布局泰國及東南亞市場有較大助力；另一部分就是與主營線下商超 Big C 的對接，希望食品協會組織更多此類對接會，有助於企業與外部達成一些合作。

“通過本次泰國食品考察活動，我們跟線下商超 Big C 進行了鏈接，互換了聯繫方式，後續將有助於我們進一步拓展泰國市場。”晉江旺帝食品有限公司項目經理陳清芬表示。

晉江市食品協會秘書長陳

昌熙表示，組織此次商務對接會，意在鼓勵更多晉江食品企業攜手共同挖掘泰國市場新商機，發揮 THATIFEX 展會“鯨魚”效應，借助泰國商超特設中國食品品嘗和體驗展示區域，作為 THATIFEX 展會中國食品在泰的延伸，吸引泰國消費者、經銷商和採購商現場品嘗和體驗。同時宣傳推介晉江食交會，搭建中泰經貿交易平臺，賦予中國製造魅力。

晉江經濟訊

主辦/《晉江商人》雜誌

## 揚威全國武術之鄉比賽 晉江武林高手 勇奪3金10銀14銅

本報訊（記者 李詩怡）近日，第十七屆全國武術之鄉比賽在吉林四平舉行。在高手雲集的賽場上，晉江武術健兒頑強拼搏、奮勇爭先，勇奪3金10銀14銅，盡顯武術之鄉風采。

據悉，此次晉江代表隊由18名選手組成，既有上至六旬的武術達人，也有下至十來歲的武術小將。賽前，晉江代表隊集訓了20多天，積極投入備戰。比賽中，晉江武術健兒憑借扎實的武術功底和頑強拼搏的精神，徵服了現場裁判和觀眾。其中，李耀星獲得男子青年組42式太極劍金牌，林佳雯獲得女子青年組南棍金牌，唐時興獲得拳術展演項目金牌。

晉江是“全國武術之鄉”，尤以五祖拳發源地著稱。五祖拳是南少林拳系中最具代表性的拳種，位列國家級非物質文化遺產，全國十二大優秀拳種之一。

此次比賽由國家體育總局武術運動管理中心、中國武術協會、吉林省體育局、四平市人民政府主辦，設有兒童組、少年組、青年組、中年組、老年組等5個組別。來自全國26個省96個“全國武術之鄉”的100支代表隊共1933名運動員同臺競技，賽事規模及人數居歷屆之最，為廣大傳統武術愛好者獻上了一場精彩絕倫的武術視覺盛宴。



## 晉江出台全省县域首個醫療衛生人才專項政策

本報訊（記者 李玲玲）29日，晉江市正式出臺《晉江市醫療衛生人才認定和政策支持辦法》（以下簡稱“辦法”）。據了解，這是全省縣域首個醫療衛生人才專項政策。

該辦法從榮譽稱號、人才計劃、項目職務、學術資歷、科研獎項等5個方面提出7個層次133條認定標準，並配套22項保障待遇。“此次出臺的專項政策，有許多前所未有的政策創新，可謂力度空前。”晉江市衛健局相關負責人介紹，新政策本著做大增

量人才與激勵存量人才並重、引進高端人才與下沉優秀人才並重、提升優質學科與傾斜薄弱學科並重、支持公立機構與規範民營機構並重、突破發展問題與解決歷史問題並重的“五個並重”原則，適用對象涵蓋“醫、護、藥、技、管”各領域人才。

值得一提的是，晉江市醫療衛生人才還可享受子女入學、配偶就業、雙親優待、醫療保健、休假療養、戶籍遷入等11項生活待遇。

“專項政策非常‘接地氣’，

不僅含金量高，而且把方方面面都考慮到了，切實解決了人才留晉的後顧之憂。”晉江市醫院（上海六院福建醫院）骨科副主任醫師鄭勇強說。

作為Ⅱ型大城市，晉江市常住人口超過200萬，對優質醫療資源需求旺盛。近年來，晉江市不斷加大醫療衛生事業補短板力度，相繼引進樹蘭醫院、上海六院、復旦大學上海醫學院等高端醫療資源，讓百姓在家門口享受名醫看診福利；另一方面，晉江進一步加快制定引進高層次衛生人

才政策，為醫療事業發展提供人才儲備。晉江市衛健局相關負責人表示，該辦法的出臺，將有力破解晉江高端衛生人才短缺瓶頸，提升醫療衛生健康人才隊伍整體素質和綜合服務能力，促進晉江醫療衛生事業健康發展。



掃碼看相關推文



## 5G加持 豐富企業“腦容量”

29日，記者走進位於晉江五里工業園區的361°“5G+智慧工廠”，標有中國聯通全新5G標識的基站隨處可見。去年5月，361°與中國聯通合作，啟動“5G+智慧工廠”項目，打造智能生產中心。項目落地後，新技術將生產中各個環節的數據匯總共享，打通了公司內部生產管理的“任督二脈”，讓工廠運行更加智慧。

本報記者 柯雅雅 董嚴軍

## 安踏集團榮獲全球人才發展“奧斯卡”獎

本報訊（記者 柯國笠）近日，被譽為全球人才發展領域“奧斯卡”獎的2022-2023年度ATD BEST Awards頒獎典禮在美國舉行，安踏體育用品有限公司（以下簡稱“安踏集團”）榮獲最佳學習型企業獎，是中國體育用品行業唯一一家入選企業。

本次評選，全球範圍內共有35家企業獲得“最佳學習型企業”組織獎項，除安踏集團外，還有廣發證券、騰訊遊戲、永利澳門有限公司等3家中國企業獲此殊榮。

“ATD BEST Awards 最佳

學習型企業”獎項由國際公認的專注人才發展的國際性協會組織（Association for talent development, ATD）頒發，主要用以表彰高度重視人才培養、持續投資於組織學習、有效搭建學習文化、人才發展能夠有效支持業務發展和戰略落地的企業和機構。因覆蓋範圍廣、評選難度大、權威性強，是全球公認的行業標杆性獎項，也被譽為全球人才發展“奧斯卡”獎。

“與員工共生”是安踏集團新十年價值主張中的重要維度之

一，打造“學習型組織”也是安踏集團在人才培養方面的重要戰略。該集團高層組建校董會，為企業學習發展提供前瞻性的發展方向與行業資源。安踏集團於2019年1月成立安踏學園，以專業化的人才發展體系和科學的人才發展戰略，實現知識管理體系的內部打通和多品牌的互補賦能。同時，以安踏學園為基點，集團鏈接國內外頂級專家、高校資源進入企業開展諮詢、授課、聯合課程開發、項目合作。目前，安踏學園平臺上有課程8000多門，

2022年培訓覆蓋率超90%。未來還將修建實體校園，為員工打造更加優質的學習環境。

此外，堅持“高標準對標”，安踏集團不斷對標全球最高水平，堅持“引進來”“走出去”，推動企業高質量發展。安踏集團高層管理者親自內部授課，擔任校招生導師、梯隊導師等角色，推動形成學習文化。安踏集團董事局主席丁世忠親自擔任中層高潛人才項目“冠軍班”班主任，參與人才選拔和培養，推動高潛人才學習、發展。

## 晉江市中醫院 “牽手”福醫大附屬協和醫院 共同構建“緊密型醫療聯合體”

本報訊（記者 李玲玲）28日，晉江市中醫院與福建醫科大學附屬協和醫院共建醫療聯合體簽約暨揭牌儀式舉行。今後，晉江市中醫院將借助福醫大附屬協和醫院的優質醫療資源，奮力打造“醫共體+醫聯體”發展新模式，助推醫院醫療服務能力提升。

據悉，福醫大附屬協和醫院創立至今已有163年，是福建省首屈一指、久負盛名的集醫療服務、教學科研為一體的大型三級甲等綜合性醫院。2016年，晉江市中醫院與福醫大附屬協和醫院初次簽訂醫聯體協議，自此雙方拉開合作序幕。如今，兩院在腫瘤內科、放療科、胸外科等方面已開展合作，并取得初步成效。

當天，雙方還舉行胸外科、腫瘤內科、放射治療專科聯盟授牌儀式。隨後，福醫大附屬協和醫院專家代表開展高質量發展巡講。

## 凝“青”聚力 共“商”發展 東石鎮舉辦青商座談會

本報訊（記者 許春）28日下午，在晉江東石鎮青年之家，刮起一場青年企業家“頭腦風暴”。這是東石鎮黨委、黨建辦、人才辦聯合東石鎮青年商會、世東青（僑東青）舉辦的青商座談會暨青年企業家分享沙龍，40多名在廈門、泉州市區、石獅、晉江等地經商的東石青年企業家歡聚一堂，叙鄉情、話友情、暢談未來發展。

“亞馬遜跨境掘金”專題講座上，主講人深入淺出地分析了全球跨境電商趨勢、環境及亞馬遜全球營銷部署、平臺優勢、資源扶持等情況，指導與會青年企業家如何更好地借助跨境電商開拓全球市場。

紡織服裝、傘具製造是東石鎮支柱產業。在企業家分享環節，東石鎮青年商會成員從企業創業、公司管理等經驗出發，作了紡織材料專業知識和傘業知識等主題分享，以滿滿的幹貨，為青年企業家“充電賦能”。東石鎮人才辦還宣講了晉江市人才政策。

當天，東石鎮青年商會還召開了會長工作會，通報商會成立以來的工作報告、財務工作報告，部署第二屆理事會換屆籌備工作等。

東石鎮青年商會會長許子堯介紹，自2018年成立以來，東石鎮青年商會不斷摸索打造助力東石青年發展的良好平臺，組織制度不斷完善，服務能力不斷增強，會員隊伍也持續壯大。與此同時，東石鎮青年商會還積極參與社會慈善事務，關心幫助困難青少年，累計籌集13.45萬元人民幣愛心款用於慰問、幫扶困難群體，並支持疫情防控10萬餘元人民幣。